



**PRESS NOTE**

संख्या-1052/प्रेसनोट/अ0सं0/2015/

28 नवम्बर 2015

राष्ट्रीय स्तर घुड़सवारी इन्डोरेंस प्रतियोगिता का अकादमी टेकनपुर में आयोजन

टेकनपुर 27 नवम्बर 2015। सीमा सुरक्षा बल अकादमी टेकनपुर में राष्ट्रीय स्तर की घुड़सवारी इन्डोरेंस प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में आरवीसी मैरठ – ए टीम, आरवीसी मैरठ – बी टीम, आरटीएस डीपो साहारनपुर, आरटीएस डीपो हेमपुर, आसाम पुलिस एवं सीमा सुरक्षा अकादमी टेकनपुर कुल 06 टीमों ने हिस्सा लिया। राष्ट्रीय स्तर घुड़सवारी प्रतियोगिता में 40, 60, 80 एवं 120 किलोमीटर की घुड़सवारी दौड़ का आयोजन किया गया जिसमें उपरोक्त सभी टीमों ने हिस्सा लिया।

प्रतियोगिता के आरम्भ में 40 किलोमीटर की इन्डोरेंस घुड़सवारी दौड़ प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। यह प्रतियोगिता दो चरणों में पूरी होती है। पहले चरण में 20 किलोमीटर की दौड़ पूरी होने पर घोड़े की चिकित्सा जांच की जाती है जिसके लिए चिकित्सक दल पहले से ही प्वाइंट पर मौजूद होते हैं। घोड़े की हृदय गति व तापमान सामान्य होने पर उसे अगले चरण की प्रतियोगिता पूरी करने हेतु छोड़ा जाता है। इस प्रतियोगिता में एकल एवं टीम वर्क दोनों तरह से प्रतियोगिता पूरी की जाती है। इस टीम में विजेता टीम व घुड़सवार के नाम निम्नलिखित हैं।

एकल प्रतियोगिता का परिणाम।

स्थान	टीम का नाम	घुड़सवार का नाम	घोड़े का नाम	समय
प्रथम	सीसुबल अकादमी टेकनपुर	संजीव सिंह	करन	01:39:52
द्वितीय	आरवीसी मैरठ – ए टीम	वीर सिंह	प्रिंस	01:40:05
तृतीय	आरवीसी मैरठ – ए टीम	टिंकु सिंह	गाडगौरे	01:46:14
चतुर्थ	सीसुबल अकादमी टेकनपुर	सोमनाथ नागवंशी	ब्लैक ब्यूटी	01:50:30

टीम वर्ग प्रतियोगिता का परिणाम।

स्थान	टीम का नाम	घुड़सवार का नाम	घोड़े का नाम
प्रथम	आरवीसी मैरठ टीम –ए	संजीव सिंह, वीर सिंह एवं आदित्य कुमार	पीटर प्राईड, प्रिंस एवं गॉडगोरे

द्वितीय	सीसुसबल टीम	संजीत सिंह, सोमनाथ नागवंशी, हरपाल सिंह एवं लक्षमन सिंह	करन, ब्लैक ब्यूटी, मिर्जा, कबीरा एवं तकदीर
तृतीय	आरवीसी मैरठ	सोहेल खान, मनप्रीत सिंह एवं अकाश तलियान	तकदीर, ग्रेड गे एवं गोड फादर

इसी कम में 80 किलोमीटर की राष्ट्रीय स्तर की इन्डोरेंस घुड़सवारी दौड़ प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। यह प्रतियोगिता चार चरणों में पूरी होती है। पहले चरण में 20 किलोमीटर की दौड़ पूरी होने पर घोड़े की चिकित्सा जांच की जाती है जिसके लिए चिकित्सक दल पहले से ही प्वाइंट पर मौजूद होते हैं। घोड़े की हृदय गति व तापमान सामान्य होने पर उसे अगले चरण की प्रतियोगिता पूरी करने हेतु छोड़ा जाता है। दूसरे व तीसरे चरण में क्रमशः 40 व 60 किलोमीटर की दौड़ पूरी होने पर घोड़े की पुनः चिकित्सा जांच की जाती है और घोड़े को सामान्य तापमान में आने पर चिकित्सा अधिकारी द्वारा दिए गए फिटनेस के आधार पर ही आगे की 80 किमी० प्रतियोगिता पूरी करने हेतु घोड़ को छोड़ा जाता है। देखने वाली बात यह है कि जो घोड़ा पहले सामान्य तापमान व सामान्य हृदय गति पर आ जाता है उसे तुरन्त आगे की दौड़ पूरी करने के लिए घुड़सवार के साथ छोड़ दिया जाता है। इस प्रतियोगिता में एकल एवं टीम वर्क दोनों तरह से प्रतियोगिता पूरी की जाती है। इस प्रतियोगिता में आरटीएस डीपो साहरनपुर टीम के घुड़सवार के० निकेश ने अपने घोड़ा नोबल मेन के साथ प्रतियोगिता 05:21:01 में पूरा कर प्रथम स्थान प्राप्त किया।

इसी कम में आज 60 एवं 120 किलोमीटर की राष्ट्रीय स्तर की इन्डोरेंस घुड़सवारी दौड़ प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता के नियम के अनुसार हर 20 किलोमीटर की दौड़ पूरी होने पर घोड़े की चिकित्सा जांच की जाती है जिसके लिए चिकित्सक दल पहले से ही प्वाइंट पर मौजूद होते हैं। घोड़े की हृदय गति व तापमान सामान्य होने पर उसे अगले चरण की प्रतियोगिता पूरी करने हेतु छोड़ा जाता है। 160 किलोमीटर की दूरी 08 चरणों में पूरी होती है। 60 किलोमीटर एकल प्रतियोगिता में आसाम पुलिस टीम के जुमनी राय ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। आरटीएस डीपो साहारनपुर के बालामुगम ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया एवं आरटीएस डीपो साहारनपुर के आर के तिवारी ने चतुर्थ स्थान प्राप्त किया।

120 किलोमीटर की घुड़दौड़ प्रतियोगिता में आरटीएस डीपो साहारनपुर के संजय यादव ने अपने घोड़े चैम्पियन के साथ प्रथम स्थान प्राप्त किया। आरटीएस डीपो साहारनपुर के नवाब खान ने अपने घोड़े वालवो के साथ द्वितीय स्थान प्राप्त किया एवं आरटीएस डीपो साहारनपुर के साकत शंकर ने अपने घोड़े मिचेल के साथ तृतीय स्थान प्राप्त किया।

प्रतियोगिता के दौरान श्री एस एस तोमर, एडीजी/निदेशक अकादमी टेकनपुर मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित थे। इस प्रतियोगिता का संचालन अंतर्राष्ट्रीय स्तर के घुड़सवार मनोज जालन ने किया जो कि राष्ट्रीय स्तर घुड़सवारी इन्डोरेंस प्रतियोगिता के निर्णायक मण्डली हैं। मनोज जालन डिब्रूगढ़ आसाम से आए हैं। प्रतियोगिता के समापन पर श्री तोमर ने विजयी प्रतिभागी एवं टीम को बधाई दी। राष्ट्रीय स्तर घुड़सवारी इन्डोरेंस प्रतियोगिता के समापन पर विजयी प्रतिभागी एवं टीम को ट्रॉफी एवं मैडल प्रदान किया जाएगा।

कमाण्डेन्ट  
अध्ययन संकाय